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1. MISE EN SITUATION :

Le systéme sur lequel porte 'étude est constitué par la chaine de traction du véhicule.

Sur ce systéme de transmission, la gestion du pont arriére est assurée par un calculateur qui regoit des
informations ou des consignes soit de fagon filaire soit a travers des réseaux multiplexés.

La problématique de maintenance est bétie autour du dysfonctionnement attesté par le relevé suivant
réalisé en aftelier : « défaut de I'embrayage piloté du pont arriere avec défaut sur 'ESP ». Le tableau de
bord affiche en permanence le message « 4WD » quelque soit la position du sélecteur de mode.

La démarche conduite a travers cette étude portera sur I'analyse progressive des fonctions principales du
systéme objet de I'étude pour aboultir a la construction d’un diagnostic pertinent.

Plusieurs étapes jalonnent ['étude proposée, la démarche de diagnostic doit étre une préoccupation
majeure chaque fois qu’un organe ou une fonction est mis en jeu.

Dans votre demarche, notamment dans la derniére partie de ce questionnaire (voyants défaut d’ESP et de
transmission éclairés), il sera nécessaire de prendre en compte les échanges d’informations entre les
fonctions principales ou sous systemes afin de situer I'élément ou I'organe défaillant.
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ACTIGRAMME A0 DU SYSTEME D’UN POINT DE VUE MAINTENANCE

2. ANALYSE FONCTIONNELLE

,AN9poNpuoa,,
suoneuLojuf
) uoissiwsuel}
N AlJ ap Inaje[nojes -
. a/qiuodsip
LUOISS|LUSUBI} 3p apoLl, onbLioaf3
«Ofsouberp, Inaoa)as - sibieuzy
suoneuLioguyf s
<
-
-~
ISg S10A Smw_o.m_wm TJ
suofjeuLiojuf 1839 AR SONOY - :o_H_mo\ ol
UOISSIWUSURJ) 8p Saiqly - ﬁ x
RO \
< D gjoid "1y juod -
v a1ui0s ap . §
souessing| J0s /s senbpewnsud RBMD 1N3joNpUod
§]0BJU0D S8p SISARL NE Senod ri ! suBisuon "
12 spso aenb sef ins [euy s|dnoo ’
A np uojssiwisues) gf joslesy -
Vv 81u0S ap i Usjsuel} ap ayog -
souessing |ISRUBIBUID + AG ~
abefeiquig -
P " . Fo<, — :
sidepe (AD \_ “Je juod 8 sieA 81dnoo
g N R N S O 8 JusweAnow saswsuel/ -
anbyuojes ‘ayoneb Ae o syoip re .
: M " 80
aibroug sonoi a4us ejdnoo e Juedsy -
m‘mﬁvﬁdn Juejsised oydnoo ne A
_.B.Emuos inejow ejdnoa sf seydepy - Anajoul
§ ‘AqQ /inaous'ysseiboid pouessing
§ g %f. Jusweidnosoe,| asieay -
afejoll
9P 00 MO
2 0 s.\oo.vo/ o o0 & 2O GO > D O P 0 )
oosm &%/O /000 %@.9 " M@%@zﬂ&»&ﬂ/o.w%ws& //vao o@é. . ,.Qov & ,vooo ooo 6.«0 pov@. R /vo,v oem@ ,voow
> NS 2 NG 57 OO O o N g R ™ »
o8 F & o«,,r/ Qo o sooovwovwo% L ¥ > R R L 900 & o%s P am.m@ Arso N3
Y R & & S A K G N o AR RS N
»9/@ Ovm ¥ 0&0 /0«90093 ¥ «M‘%WO@ Omuo, 6@% onwo &@«0 oo;v /..@7 000 é»u@« Nvé/o« &w@.o., 0&/0
3@ & 2 RPN 2% N & ? O ) N »
o & & P & e &2 o T &
R m.m//.v« @AwO/v & OnwO/v/ v O/vv 0%/

page - 3 -

Tournez la page S.V.P.

Dossier travail

CA/PLP Interne session 2011



2.1. APRES AVOIR LU LE DOSSIER TECHNIQUE, COMPLETEZ LES FONCTIONS GLOBALES LIEES AUX DIFFERENTS
« ACTIGRAMMES » TIRES DU GRAPHE FONCTIONNEL AQ

A02 Pont arriére piloté :
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3. BOITE DE VITESSE.
Etude cinématique de la boite de la transmission de puissance :
3.1. A PARTIR DU DOSSIER TECHNIQUE, COMPLETEZ LE SCHEMA CINEMATIQUE MINIMAL DE LA BV W6MBA

bv 4007
}ff H=H
]
HEEH Arbre primaire
H==H HEH
\
aucun rapport engagé
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3.2. SCHEMATISEZ LES TROIS ARBRES (PRIMAIRE, SECONDAIRE 1 ET SECONDAIRE 2) ET LA COURONNE DU
DIFFERENTIEL VUE COTE EMBRAYAGE :

3.3. JUSTIFIEZ BRIEVEMENT LA NECESSITE ( OU RAISON D’ETRE) DU DIFFERENTIEL

Calcul :

Le vehicule a une vitesse de 72 km/h et le rayon de la roue sous charge r = 0,350 m

Dans le cas ou les angles de braquage @ = 5 =0 ou L est infini

3.4. CALCULER LA FREQUENCE DE ROTATION DES ROUES NR (EN TOURS/MINUTE)
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3.5. DETERMINER LES VALEURS DES PARAMETRES “ALPHA” ET “ BETA” EN DEGRES EN FONCTION DES
DONNEES CONSTRUCTEUR SUIVANTES

L= rayon braquage =5,30m e = empattement=2,670m v = voie =1,54 m

Caractéristiques de la boite de vitesses :

3.8. CALCULEZ POUR CHAQUE RAPPORT ET COMPLETEZ LE TABLEAU SUIVANT:

Etagement 1° 2° 3° 4° 5° 6° Mar

Démultiplication

3.9. CALCULEZ L’OUVERTURE DE BOITE :

3.11.A PARTIR DES DONNEES CI-DESSUS, CALCULEZ LA VITESSE THEORIQUE DU VEHICULE POUR CHAQUE
RAPPORT AU REGIME MAXIMUM DE 4000TR/MM.

4000 tr/mm

10
20
30
4°
50
60
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3.12. TRACEZ SUR LE GRAPHE SUIVANT LE DIAGRAMME DES VITESSES

Diagramme des vitesses moteur/ véhicule

Tr/mn

A

4000
Régime moteur maxi
3000
2000 .
Régime de couple maxi
1000
0 >
0 50 100 150 200

3.13.QUE PEUT-ON DEDUIRE DE L’ETAGEMENT DE LA BOITE DE VITESSE ?

Diagnostic :

Principe de lecture du diagramme FAST ( Function Analysis System Technic) (voir dossier technique) :

On vous demande d'utiliser le diagramme FAST comme outil d’analyse en maintenance :

La partie “transmission de puissance du moteur aux roues”,est volontairement incompléte, vous ferez
apparaitre uniquement les problémes concernant 'embrayage et la boite de vitesses.
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3.14. COMPLETEZ LE DIAGRAMME SUIVANT.

Fonction

Fonctior_'l

) Eléments Ca . |
nonoumal  ———» Secondaire ~——*  structurels » Causes possibles |, Effets ou symptémes
assurée neécessaire associés de défaillance |
) Le moteur a
Disqe Useé tendance a s'emballer
e — | —
| |
|
— .I — -
[ o — — ; . =
| Accoupler le moteur | ' |
[ alaboite o] |
\de vitesses ‘ | |
| = - — |
|
I
Transmettre
| la puissance
mécanique | |
|
, Synchroniseur — Use
| Adapter le couple | — - S SRS — R
— moteur au couple | | Bonhommes
resistant ' | d'interdiction
e |
| Timonerie i
— de commande —
| cables

3.15.QUELLES SONT LES PRECAUTIONS A PRENDRE OU LES RECOMMANDATIONS NECESSAIRES POUR UN
REMORQUAGE DE CE TYPE DE VEHICULE, JUSTIFIEZ VOTRE REPONSE.

.............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................

............................................................................................................................................
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4. EMBRAYAGE PRINCIPAL (MOTEUR BOITE)
L’embrayage « SAC » (Self Adjusting Clutch) a compensation automatique d’usure équipe le 4007 :

Sur les embrayages conventionnels, I'effort de commande (Fcom) augmente au fur et a mesure de l'usure
des garnitures. Dans le cas du montage "SAC", cette usure est compensée par un systéme de
compensation d'usure, de telle sorte que I'effort de commande reste constant.

Le systéme prévoit notamment, ce qui n'est pas le cas pour les mécanismes d'embrayages
conventionnels, une correction de la position du diaphragme en cas d'usure. Celle-ci s'effectue de telle
sorte que, quelle que soit l'usure (des garnitures en particulier), la position angulaire du diaphragme
ainsi que l'effort de commande et de pression restent constants. Cette compensation d'usure est
possible si le diaphragme, au lieu d'étre riveté au couvercle du mécanisme ou fixé par des languettes
précontraintes de maintient des joncs comme dans le cas d'un plateau d'embrayage conventionnel,
est maintenu axialement contre le couvercle par une force déterminée (effort capteur).

Entre le diaphragme et le couvercle se trouve un anneau a rampes, lequel vient se loger dans les
rampes du couvercle et se déplace tangentiellement sous I'action de ressorts a pression.

Embrayage conventionnel Embrayage avec systéme SAC

3 Ressort de pression

? Anneau>

rampe

Jonc

Couvercle
Capteur d’effort

Diaphragme __|

e —

Butée de couvercle

Embrayage conventionnel a I'état neuf et en cas d‘usure

I( Etat neuf Etat usé
F com F com
| e —~aiif—

« SAC » a I'état neuf et en cas d’usure avant et aprés compensation
Etat neuf Etat usé Etat usé aprés compensation

Fcapteur - Fcapt . Fcapteur
p . apteur p!
F F com ﬂuom
-—— + || ——
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La formule suivante permet de calculer 'effort presseur (Fp) développé par un diaphragme sur le disque
d’embrayage en fonction de 'écrasement (E).

Fp=2L {(h—E)(h——fzszrez]

or

Avec:

Fp : (effort presseur)

h : (hauteur a vide du diaphragme)

¢: (Coefficient dépendant du diameétre intérieur et extérieur du diaphragme)
E : (fleche pour une charge donnée)

r: (rayon du diaphragme)

4.1. CALCULEZ L’EFFORT PRESSEUR (FP) EN DAN, EN FONCTION DE LA FLECHE (E) EN MM POUR LES VALEURS
SUIVANTES :

©=46510°r=107mm e=21mm h=4mm

Complétez le tableau en fonction des différentes valeurs de E :

E 0 05 |1 1,6 |2 25 |3 35 |4 45 146 |47 |48 |49 |498

Fp
(daN)

4.2. A PARTIR DES VALEURS CALCULEES, TRACEZ LA COURBE FP =F(E) :
Fp en daN
A

1200_

1000—

800—

600

400

200

I. i | i ili
0 1 2 3 4 5
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4.3. SUR LA COURBE PLACEZ LES POINTS DE FONCTIONNEMENT CORRESPONDANT AUX EFFORTS PRESSEURS
DANS LES CONDITIONS SUIVANTES:

- Disque d’embrayage neuf
- Disque fortement usé
- Débrayage

4.4. CONSIDERANT QUE L’EFFORT GENERE PAR LE CONDUCTEUR SUR LA PEDALE LORS DU DEBRAYAGE EST DE
16 DAN, CORRESPONDANT A UN EMBRAYAGE EN BON ETAT, CALCULEZ LE RAPPORT DE DEMULTIPLICATION DE LA
COMMANDE POUR UN EFFORT PRESSEUR DE 695 DAN.

4.5. EN CONSIDERANT QUE LE SYSTEME DE RATTRAPAGE NE FONCTIONNE PAS, CALCULEZ L’EFFORT QUE
DEVRA FOURNIR LE CONDUCTEUR (FC) LORSQUE LES GARNITURES SONT USEES, (E) NE SERA PLUS QUE DE 3 MM

4.6. COMPLETEZ LE TABLEAU EN FONCTION DES DIFFERENTES VALEURS DE E

E 0 05 |1 15 |2 25 |3 35 |4 4,5

4.7. A PARTIR DES VALEURS CALCULEES, TRACEZ LA COURBE Fc = F(E)
FcendaN

20

10 =

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 35 4 45 Eenmm
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4.8. S| LE SYSTEME DE COMPENSATION AUTOMATIQUE D’USURE (SAC) NE FONCTIONNE PAS ET RESTE EN
POSITION INITIALE QUELLE QUE SOIT L’'USURE DES GARNITURES, QUELLES SERONT LES INCIDENCES SUR LE
FONCTIONNEMENT DU SYSTEME ?

Couple transmissible :

La formule suivante permet de calculer le couple maximal (Ct) transmis par un embrayage a friction plane.

Ct=RmfnkEp

Avec:

Ct: (Couple transmissible) en m.daN

Rm : (Rayon moyen des garnitures) en m
f : (Coefficient de frottement)

n : (nombre de faces de friction)

Fp: (Effort presseur) en daN

4.9. CALCULEZ LE COUPLE MAXIMAL TRANSMISSIBLE EN M.DAN, EN FONCTION DE L’EFFORT PRESSEUR EN
DAN POUR LES VALEURS SUIVANTES :

Diametre intérieur = 150mm Diametre extérieur = 240mm f=0,12

Complétez le tableau en fonction des différentes valeurs de Fp :

Fp | 242 | 470 | 668 | 821 | 915 | 936 | 867 | 695 | 405

Ct

4.10.A PARTIR DU DOSSIER TECHNIQUE DETERMINEZ A PARTIR DE QUELLE VALEUR DE (FP) L’EMBRAYAGE, DANS
DES CONDITIONS NORMALES DE FONCTIONNEMENT, SERA CAPABLE DE TRANSMETTRE LE COUPLE MOTEUR.

4.11.LE NON FONCTIONNEMENT DU « SAC » (LE SYSTEME DE RATTRAPAGE RESTE EN POSITION INITIALE) A-T-IL
UNE INFLUENCE SUR LA VALEUR DU COUPLE MAXIMAL TRANSMISSIBLE PAR L’EMBRAYAGE DURANT SA DUREE DE
VIE ? JUSTIFIEZ VOTRE REPONSE.
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5. EMBRAYAGE PILOTE DU PONT ARRIERE

5.1. EN VOUS AIDANT DU

PREMIERE LIGNE.

DOSSIER TECHNIQUE, COMPLETEZ LE TABLEAU EN

SUIVANT L’EXEMPLE DE

Entrées
Signal d'entrée Calculateur ou | Type de signal
élément
émetteur
Position pédale 1320 Multiplexé C-
d’accélérateur CAN

Sorties
Signal de sortie Calculateur ou | Type de signal
élément
récepteur
Mode de 7800 Multiplexé C-
transmission CAN
engagé

Calculateur
d’embrayage

de pont
arriere
6750

CA/PLP Interne session 2011
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Evolution du couple transmissible

Embrayage piloté :

La formule suivante permet de calculer I'effort presseur (Fp) engendré par un électroaimant.

B N uo.p*r.S.1?
4P+ (e Lx)+ I

Fp

5.2. DANS LE CAS DE L’EMBRAYAGE PILOTE, DETERMINEZ LES EFFORTS PRESSEURS (FP) EN FONCTION DU
COURANT DE COMMANDE, VOUS DONNEREZ UN EXEMPLE DE VOS CALCULS POUR Ic =1,5 A ET ENSUITE VOUS
COMPLETEREZ LE TABLEAU CI-DESSOUS:

Avec:

N : (nombre de spires)

| : (intensité du courant) A

L : (Longueur du circuit magnétique) m

S : (Section du noyau central) m?

x : (Valeur de I'entre fer) m

po : (perméabilité magnétique absolue) = 41rx10-" H/m

ur : (perméabilité magnétique relative du fer) = 10 000

Avec:

N =600 L=6mm @ du noyau central = 54 mm x=1,5mm
Ic(A) | O 0,25 |05 0,75 |1 1,25 | 1,5 1,75 | 2 225 |25 275 |3
Fp
(daN)
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5.3. TRACEZ LA COURBE DE L’EVOLUTION DES EFFORTS FP = F(IC) :
FpenN

1200

1000

800

600

400-{ -

200

% -ii- i - £ + ER RN i o i :\
[ R E— I 1
0 025 050 075 1 125 150 175 2 225 250 275 3 325C€NA

Calcul de I'effort presseur sur ’'embrayage principal en phase 4 roues motrices:

Ct : (Couple transmissible) en m.daN

Rm : (Rayon moyen des garnitures) en m
f . (Coefficient de frottement)

n : (nombre de faces de friction)

Fp: (Effort presseur) en daN

Avec:
f=0,07 n = a déterminer a partir du dossier technique (page 14), R ext des gamitures = 40,92 mm
R int des gamitures = 29,04 mm

5.4. POUR TRANSMETTRE LE COUPLE MAXIMUM DE (750N/M EN 4 ROUES MOTRICES), DETERMINEZ L’EFFORT
PRESSEUR NECESSAIRE, POUR CELA VOUS UTILISEREZ LA FORMULE DONNEE A LA QUESTION 5.8,»VOUS
DEVELOPPEREZ VOS CALCULS.
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Etude du principe de commande de ’embrayage pilote :

5.5. LA GESTION DE L’EMBRAYAGE PILOTE EST REALISEE EN UTILISANT UNE COMMANDE EN « RCO » (RAPPORT
CYCLIQUE D’OUVERTURE), VOUS PRECISER PAR UNE FORMULE LE PRINCIPE GENERAL.

Commande de I'embrayage pilote en courant maximum (0,25 A) correspondant a la position 2WD :

L

Graphe 1

Echelles
1:50v 05ns
2:10.0mv 05ns

X0Y0

£ R
X0 = 1.005ms
YO = U797v

T
A
r,ww__.,w._.‘,

X1¥1
Xt =0.511 ns N

X2 = 20036 1,\ \\ \ /_\

& = 1.49%5 e S~ I~ X2v2 N N
1/dX=699. 568 Hy >
Y1 =28.0029 nv

Y2 =22 1512 nv
dY =5,8517 nv

5.6. EN vOUS AIDANT DU GRAPHE 1 REPRESENTANT EN VOIE 1 LA COMMANDE EN TENSION ET EN VOIE 2

L’ INTENSITE TRAVERSANT LA BOBINE DE L’EMBRAYAGE PILOTE, DETERMINEZ LA VALEUR DU RAPPORT CYCLIQUE
D’OUVERTURE.

5.7. EN MESURANT LA PERIODE DU SIGNAL DE COMMANDE VOIE 1 DETERMINEZ LA FREQUENCE DU SIGNAL.

5.8. Y A-T-IL UNE VARIATION DE FREQUENCE LORSQUE LA VALEUR DU RCO EST MODIFIEE, JUSTIFIEZ VOTRE
REPONSE.
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Commande de I'embrayage pilote en courant maximum (1.72 A) correspondant a la position 4WD:

Graphe 2 |

XOYWX,

S S e
= X1Y1
AN

7
NX2Y2

X1=0.5202 ns
X2=20134ne
dX = 1.4932 ns
1/dX=699. 72 Hy——
¥4 =188 1038 my
Y2 =161.0212 ny
dY =27. 0826 nv

2

=

T !

Pour mesurer l'intensité du courant traversant le circuit, on réalise le montage suivant qui consiste sur la
voie 2, a mesurer la chute de tension aux bornes d’une résistance. Cette chute de tension est I'image de

lintensité.
i ,
A L oscillo
A

Y

A voie 1
commande
Ub bobine
{1J1_{{A4’. /’//////
E
SN

N résistance

de mesure

ur @ voie 2

5.9. LA RESISTANCE DE MESURE AYANT UNE VALEUR DE 100 MILLI Q, DETERMINEZ LA VALEUR MOYENNE DE LA
CHUTE DE TENSION AUX BORNES DE CETTE RESISTANCE.
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5.10.EN FONCTION DE LA VALEUR TROUVEE VOUS TRACEREZ SUR LE GRAPHE 2 LA COURBE REPRESENTANT

L’IMAGE DE L’INTENSITE ET SA VALEUR MOYENNE.

Commande de I'embrayage pilote en courant maximum (3 A) correspondant a la position LOCK :

Graphe 3 }

Echelles

1:5.0v 05ms
2:100.0nw 0.5

XD =1,008ms
Y0 = U.672v

XOYUD

21

X1Yd
N,
X

X1=0.9021 ns
X2 =20134 ns
dX=1.1113 ms
1/ dX=899.47 Hz

7N\

X2Y%

Y1 =333. 1136 my
Y2 =267. 0313 my]
dY =66.0823 nv

2

il

I3

Dans la position « LOCK », on considérera que le RCO est de 90% et que le courant de commande est de

3A.

5.11. TRACER SUR LE GRAPHE 3 (CI-DESSUS) LA COURBE DE U= F(T) VOIE 1 ET L’IMAGE DE L’INTENSITE VOIE 2

6. CIRCUIT ELECTRIQUE

Désignation des éléments

Elément Désignation

BB0O Batterie

BSI1 Boitier de servitude intelligent

BFDB Boitier fusible depart batterie

CAO00 Contacteur antivol

B001, B002,B003 Liaisons équipotentielles

Co01 Connecteur diagnostic

PSF1 Platine servitude boite fusible compartiment moteur
0004 Combiné

1320 ou 12-- Calculateur moteur

21-- Gestion des feux de stop

4410 Contacteur de niveau de liquide de frein

6701 Commande de blocage différentiel arriere (Embrayage piloté de pont arriére)
6750 ou 67-- Calculateur de 'embrayage piloté de pont arriére
6707 Sélecteur de transmission

7000 Capteur ABR (ABS) avant gauche

7005 Capteur ABR (ABS) avant droit

7010 Capteur ABR (ABS) arriere gauche

7015 Capteur ABR (ABS) arriére droit

7700 Capteur angle volant

7800 ou 78-- Calculateur de contréle dynamique de stabilité (ESP)
7801 Commutateur coupure ESP

7803 Capteur d’angle volant de direction

7804 Gyrométre, accélérométre ESP

80-- Calculateur de climatisation

70-- Calculateur ABS

CA/PLP Interne session 2011
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Schéma de principe « gestion de 'embrayage piloté du pont arriére »

"
| {
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- v o ! !
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1 - '*‘4' | !
| |
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| 6750 16V BA ]
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| s |
| i
| f
| |
\ |
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! ]
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| EREECREELBEET |
| !
| |
| |
| = |
| |
5 : NHNOAA=IGHOAEN 1
8 ! EECECEEETNEED |
5 | !
S ! |
1 =1 # | !
: (#) BSII 2V NR :
K30 MC36 i
HC34  HMC4O [ i '
| D) |
| |
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| NETEY] |
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28 >3
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B002
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BFDB
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6701 MCE0 ClS
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Diagnostic :

Données sur le dysfonctionnement :

Le combiné du tableau de bord affiche en permanence « 4WD » quel que soit la position du sélecteur de
mode de transmission.

De plus le combiné mentionne aussi un « défaut de 'embrayage piloté de pont arriere et un défaut sur
'ESP ».

1°" partie : Proposition d’une démarche afin de résoudre le probléme de I'affichage permanent « 4WD ».
Le fonctionnement interne du calculateur n'est pas a remettre en cause et ce défaut est totalement indépendant du deuxieme
dysfonctionnement lié a « 'embrayage piloté de pont arriére et défaut sur 'ESP ».

6.1. VOUS ALLEZ EFFECTUER VOTRE RECHERCHE DE PANNE A L’AIDE D’UN MULTIMETRE, PRECISEZ LES
MESURES EFFECTUEES EN COMPLETANT LE TABLEAU CI-DESSOUS EN SUIVANT L’EXEMPLE DONNE.

Rq :On utilisera un renvoi avec un N° entre parenthéses (*) en cas d’une description plus complexe des actions @ mener.

Origine de | Elément (s) | N° du (des) | N° Type de | Condition (s) du | Valeur Action @ mener en cas de
Pinformation sur connecteur de(s) contrdle contrble attendue non conformité
le(s)quel(s) (s) Voie
Ou point de | se fait Ia (s)
mesure mesure
BSI 1 6750 16 VBA 4 Tension en | Contact mis Tension Vérification de la tension
Voie 4 batterie en voie 2 du BS/

6.2. DETERMINEZ QUEL (S) ELEMENT (S) PEUT (PEUVENT) ETRE MIS EN CAUSE, VOUS ARGUMENTEREZ VOTRE
(vos) cHoIxX
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Schéma de principe du systéeme « ESP »
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2éme partie: Elaborer une démarche de diagnostic afin de résoudre le probléme de l'allumage des voyants
défaut des calculateurs d’embrayage piloté et de 'ESP.

6.3. IDENTIFIEZ LES CONNECTEURS ET LES N° DE FILS DU RESEAU C- CAN SUR LES CALCULATEURS BSI ET
CMM.

Calculateurs Connecteurs N° de voies N° de fils
CanH: CanH:

BSI CanL: CanlL:
Can H: CanH:

CMM Can L: CanlL:

6.4. A PARTIR DES VALEURS DES RESISTANCES DONNEES DANS LE DOSSIER RESSOURCE, CALCULEZ LA
RESISTANCE EQUIVALENTE DU CIRCUIT PRISE ENTRE LES DEUX VOIES DU RESEAU C-CAN SUR LE
CALCULATEUR BSI ou CMM.

En cas de doute sur le fonctionnement du réseau C-CAN, quels sont les contrdles a effectuer a I'aide d’un
multimetre pour valider son état :

Sur le bus primaire :

Sur le bus secondaire :

6.5. [EN OBSERVANT LA STRUCTURE DU RESEAU SUR LES SCHEMAS DE L’EMBRAYAGE PILOTE ET DE L'ESP,
QUELLE PEUT —ETRE L’INFLUENCE D’UN COURT-CIRCUIT ENTRE LES DEUX FILS SUR UN BUS PRIMAIRE ?
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6.6. QUELLE PEUT-ETRE L’'INFLUENCE D’UNE COUPURE DU RESEAU C-CAN SUR UN BUS SECONDAIRE ?

Une lecture avec I'appareil de diagnostic laisse apparaitre le défaut suivant sur les calculateurs de
'embrayage piloté et de 'ESP.

-« Défaut local : communication impossible avec le capteur d’angle volant 7803»,

- Le défaut est non caractérisé.

6.7. EN OBSERVANT LES SCHEMAS ELECTRIQUES DE PRINCIPE DE L’EMBRAYAGE PILOTE ET DE L’ESP, PEUT-ON
INCRIMINER LE FONCTIONNEMENT DU BUS C-CAN PRINCIPAL ? JUSTIFIEZ VOTRE REPONSE.

6.8. A PARTIR DE CES MEMES SCHEMAS EN SUIVANT L’EXEMPLE DONNE, ON VOUS DEMANDE D’EMETTRE DES
HYPOTHESES SUR LES POSSIBILITES DE PANNES QUI PEUVENT ETRE ENVISAGEES ET DE LES JUSTIFIER.

Hypothéses Justifications

Pas d’alimentation du capteur en + apc Le capteur ne peut ni fonctionner, ni dialoguer sur le réseau C-CAN.
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6.9. A PARTIR DE CES HYPOTHESES, VOUS DEVEZ EFFECTUER VOTRE RECHERCHE DE PANNES A L’AIDE D’UN
MULTIMETRE, PRECISEZ LES MESURES A REALISER EN COMPLETANT LE TABLEAU CI-DESSOUS ET EN SUIVANT

L’EXEMPLE DONNE :

Rq :On utilisera un renvoi avec un N° entre parenthéses (*) en cas d'une description plus complexe des actions a mener.

Origine de | Elément (s) | N° du (des) | N° de(s) | Type de | Condition (s) du | Valeur Action a mener en cas de
linformation | sur connecteur | Voie (s) contréle contrdle attendue non conformité
le(s)quel(s) | (s)
Ou point de | se fait Ia
mesure mesure
Contact mis, L’'esp et le combiné
connecteur o fonctionnant, contréler
BSI 1 7700 5V BA 2 et la| Tension en | débranché 12V mini | Ia continuité du
masse voie 2 faisceau.

Analyse de résultats des contréles :
Suite a divers contréles, vous trouvez les résultats suivant :
- Borne 2 du sélecteur 6707 = Pas de mise a la masse
- Borne 2 du capteur d’angle volant = Pas de 12V contact mis.

6.10.A PARTIR DES SCHEMAS DE PRINCIPE DE « GESTION DE L’EMBRAYAGE PILOTE » ET DU « SYSTEME ESP »,
SITUEZ SUR LES SCHEMAS DE CABLAGE LES PARTIES DU FAISCEAU A METTRE EN CAUSE EN LES REPASSANT EN
ROUGE (VOIR SCHEMAS EMBRAYAGE PILOTE ET ESP PAGES SUIVANTES). JUSTIFIEZ VOTRE REPONSE EN
PRECISANT LES REPERES DES ELEMENTS.
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6.11.QUEL EST LE REPERE DU CABLE QUI DEVRA ETRE REMPLACE ?
Schéma de cablage « gestion de 'embrayage piloté du pont arriére »
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Schéma de cablage du systéme « ESP »
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